

规范养犬,让伤人事件不再发生

上街区综合执法局喊您去给爱犬“上户口”

办证地点:上街区行政服务中心二楼



“赶紧,它跑楼栋里去了。”群众帮忙大声喊道。

“好嘞。”老王拿着抓捕工具冲进楼栋。“总算抓住了,这个疯狗咬住好几个人了,它天天在小区转悠,俺都不敢出门。”随着执法人员将流浪狗成功捕获,人们心里绷着的一根弦总算松了下来。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 王海燕 穆文涛 文/图



事件回顾 流浪狗再次伤人

这紧张的一幕发生在5月30日中午时分,上街区城管局执法人员接到群众举报,“再次”来到流浪狗伤人的事发小区,之所以说再次,是因为距离狗咬伤人已经过去好几天,执法人员来了好几次,都没有寻见“元凶”。被咬伤的李强(化名)告诉记者,当天他坐在朋友的摩托车上在小区正常行驶,突然从旁边草丛中蹿出一条狗,对着他的腿张嘴就咬。

“啊!”李强大叫一声,还没等还手,流浪狗便一溜烟儿不见了踪影,留下李强腿上流着血的伤口和几个肉眼可见的狗牙印。

随着伤人流浪狗被成功捕获至今,已经过去半月有余。但流浪狗咬伤人一事,却在上街街头巷尾成了人们热议的话题。6月12日下午,记者来到上街区某居民区,正带着孙女闲逛的李女士告诉记者:“俺这个小区养狗的特别多,好些都不拴绳,有主人的狗也就算了,光流浪狗就有四五只。好几次下午放学,小学生从门口过都被撵得到处乱跑,吓得哇哇大哭。”

现状 给狗办证政策早已出台,却不能引起人们重视

在上街区综合执法局,执法队副大队长董金录告诉记者,给狗办证的政策在很多年前就已经出台,目前,上街区已经办证的各类犬总计2000多。“但都是在2009年前后办的,最近这些年来办证的人少了。”

在执法过程中,执法难度却不小,执法队员田少培说:“现在执法队一周至少两次外出巡逻,主要针对流浪狗的抓捕和

发放宣传页,向群众讲解如何规范养犬等知识。”除此之外,当有群众举报,执法队也会第一时间赶赴现场进行处置。

“外出宣传时,碰到的养犬户大多都没有办证,如果强行将犬收走,又会遇到阻力,只能耐心劝导。”田少培说。

另外,对于执法队抓捕流浪狗,群众的意见也不一致,董金录说,爱与不爱,两极分化。

分析 除执法再加压,市民也应自觉规范养犬

“现在给狗办证是免费的,就在行政服务中心二楼。”田少培每次外出,都会详细地给群众讲解办证地点以及所需要提供的证明。不少群众说,除了执法队加强宣传和抓捕工作,更多的还得靠自觉。“给宠物狗定期打疫苗,出门遛狗就拴绳,这是起码的。既然养了,就得负责任,这既是对

自己和爱犬负责,更是对他人负责。”王先生说出了心里话,也是绝大部分人的心声。

执法队员提醒广大群众,饲养爱犬要按时注射狂犬疫苗,加强防范犬类疾病的意识,群众发现流浪犬情绪狂躁有伤人迹象,切勿主动招惹,应及时拨打当地举报电话。

链接 什么是狂犬病?

狂犬病又称作“恐水病”,是由狂犬病毒引起的一种动物源性传染病。潜伏期大多为半年以内,一般为半个月到三个月。

狂犬病认识误区一:未出血就不用打疫苗
皮肤的暴露程度分为三等:

一等暴露是在饲养过程中与动物的普通接触;二等暴露是被宠物咬伤或抓伤,皮肤有轻微破损,却没有出血;三等暴

露是严重咬伤,并且出血。

从二等暴露开始,就要按照程序注射疫苗。如果达到三等暴露,除了接种疫苗外,还要加注狂犬病免疫球蛋白。

狂犬病认识误区二:只被狗咬伤才会得病
并非只有被狗咬伤才会得狂犬病,事实上,狼、狐狸、黄鼠狼、鹿、鼠类、蝙蝠、狗、猫、猪、羊、牛、鸡等动物均可传染狂犬病毒。

开展上半年公众安全感和执法满意度调查 “普法大礼包”增强法制宣传感染力

本报讯“独生子女父母双亡,爷爷奶奶尚在,独生子女能继承父母全部财产吗?”“饮酒后能否驾驶机动车,血液酒精浓度达到多少属于饮酒驾驶?达到多少属于醉酒驾驶?分别要受到怎样的行政或刑事处罚?”近日,上街区中心路司法所在如意街社区朝阳街上设点开展了2018年上半年公众安全感和执法满意度调查工作宣传活动,新颖的普法宣传方式,融公众安全感调查与普法于一体,受到辖区居民一致好评。

让群众填写活动调查问卷不同,今年公众安全感调查活动,司法所干警将普法放到了活动现场,通过向群众提出与生活密切相关的法律问题,答对者送上一份包含司法行政工作职能、购物袋、普法扑克、围裙、抽纸的“普法大礼包”,答错者司法干警则耐心将《婚姻法》《交通安全法》《民法》《物权法》等与人民生活密切相关的法律法规用通俗易懂的语言进行讲解,居民弄明白后同样送上一份“纪念奖”。

拿,这样的活动太好了,以后多举办几次呗!”拿到“普法大礼包”的郭女士高兴地说。“以前不知道司法局、司法所是干什么的,现在知道了,以后有啥不懂的法律问题多到司法所问问!”梅女士也对司法所举办的活动赞许有加。

据了解,2018年公众安全感和执法满意度调查开展以来,中心路司法所强化宣传,倡导依法行政管理,用“心”做好法律服务。

“没想到学了法律知识还有奖品”

传统文化进校园 五彩端午乐分享

本报讯 6月14日,上街区峡窝镇政府一行走进丹小开展“粽情端午”传统文化进校园活动。活动中,讲师吴卫华就端午节的来历、习俗和意义进行了

具体的讲解,让同学们深刻感受到了中华传统文化的魅力和丰富内涵。

随后,同学们拿出事先准备好的绸缎、丝线等材料,在老师的指导下开始

穿针引线、缝制基本的形状,然后将棉花填入其中,最后缝上珠串、穗子,一个个精美的香包就制作而成。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 王慧果

上街区档案局举办“档案见证”专题展览

本报讯 近日,上街区档案局在区档案馆举办了“档案见证(1958-2018)”档案专题展览。区委常委、区委办主任李献民参观了此次展览。

档案局负责人介绍,今年是上街区建区60周年,同时也是改革开放40周年,展览内容根据上街区不同历史时期分为1958-1977、1978-1991、1992-2003、2004-2010、2011-至今5个板块,以图文并茂的形式展示建区60周年和改革开放40周年来上街区的沧桑巨变。

在专题展筹备之初,工作人员翻阅了馆藏从1958年到2018年的20多万卷文字材料和2万张图片资料,从中筛选出一批真实记录上街区建区60年、改革开放40年间人民群众生产生活的珍贵档案资料,让这些档案以专题展的方式向大家展现上街区发展的峥嵘岁月、人民可敬可泣的奋斗历程和今日上街区的辉煌成就。

李献民对此次专题展的成果表示肯定,认为区档案局要做好重要照片和文件的征集工作,多举办同类型的专题展览,最大限度地发挥出馆藏资源的价值。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 奚悦辉

中国长城铝业有限公司 技工学校教师优质课评选获奖

本报讯 近日,由郑州市职业技术培训教研室主办的2018年郑州市技校系统教师优质课评选结果揭晓,中国长城铝业有限公司技工学校参赛的老师以独到的教学理念、深厚的教学功底、新颖的教学设计赢得了评委的一致好评。其中,梁娟、蔡铁华两位老师荣获二等奖,蒋联峰老师荣获三等奖。

据悉,此次优质课评选活动有来自全市17所技工学校的84位教师参加。在近年来的郑州市技校系统教师优质课评选活动中,先后有1人获得一等奖,4人获得二等奖,3人获得三等奖,2名教师获得郑州市优秀教师称号。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 蔡铁华

上街区不动产登记中心 开展作风专项整治

本报讯 6月11日,上街区不动产登记中心召开学习会议,再次学习了中共自然资源部党组《关于开展不动产登记窗口作风问题专项整治工作的通知》。

会议要求,全体干部职工要认真落实会议精神,以身作则,切实增强纪律观念和规矩意识,迅速开展自查自纠。通过学习违法案例,吸取教训,举一反三,推动不动产工作改进工作作风,提高服务效能,优化营商环境,依法保护产权;要完善不动产登记大厅管理相关规定,进一步规范服务大厅领导负责制、值班制度,严格执行岗位纪律;要更好地改进作风建设,推动各项工作落实,对照每个人查摆问题,中心主任与副主任约谈,分管副主任与各股室干部职工谈话,针对问题提出整改意见和措施。

不动产作为便民服务的“一线场所”,涉及千家万户,直接面向企业和群众,是自然资源部门对外服务的重要窗口,要进一步优化办事流程,把细心、耐心、热心体现到每一个工作细节,以务实管理的举措服务群众。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 郭苏敏